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資料２

年金セミナー　アンケート集計結果

高知東年金事務所
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：

：

：

令和2年4月～令和3年2月

35分・50分・60分・90分

大学・専門学校・高等学校

10校、15回、717人

開 催 日

開 催 時 間

対 象 者

人 数

講 師

◆開催の詳細

：

各年金事務所年金セミナーPT職員・DVD視聴

：
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○セミナー前

237件 
282件 
61件 
13件 
1件 

１．年金のイメージ

　 ２．まあ良い

選択肢

『まあ良い』以上の評価は、セミナー前の

※セミナー後も「３．どちらとも言えない」「４．あまり良くない」「５．悪い」を選択された方

   無回答

回答

　５．その他 4件 

　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い

　４．年金セミナーの内容に
　　関心を得られなかったから 4件 

　２．自分に年金の必要性を
　　感じなかったから
　３．将来、自分が年金を
　　もらえると思えなかったから

2件 

20件 

○セミナー後

123件 　 １．とても良い

7件 

   無回答

50.2% から、セミナー後は 88.3% になりました。

選択肢
　 １．とても良い

回答
227件 

　 ２．まあ良い
　 ３．どちらとも言えない
　 ４．あまり良くない
   ５．悪い 2件 

7件 

選択肢
　1．年金制度は複雑で難しい
　　と感じたから

回答

346件 
60件 

20件 

35.0%

17.2%

53.3%

33.1%

9.2%

39.3%

1.1%

8.5%

0.3%

1.8%

1.1%

0.1%

１．とても良い ２．まあ良い ３．どちらとも言えない

セミナー前

セミナー後

8.0%

8.0%

40.0%

4.0%

40.0%

５．その他

４．年金セミナーの内容に関心を得られなかったから

３．将来、自分が年金をもらえると思えなかったから

２．自分に年金の必要性を感じなかったから

1．年金制度は複雑で難しいと感じたから
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10件 

○講師の説明

とても分かりやすい

分かりやすい

普通

少し分かりにくい

選択肢選択肢

普通

少し分かりにくい 15件 

○説明時間の長さ

回答

247件 

468件 ちょうど良い

とても分かりやすい

分かりやすい 281件 

163件 

長い

短い

無回答

2件 

0件 

46件 

分かりにくい

○資料の内容

回答

220件 

337件 

141件 

4件 

回答

213件 

無回答

分かりにくい

0件 

4件 

無回答

２．講義について

選択肢

34.4% 65.3% 0.3%0.0%

１．長い ２．ちょうど良い ３．短い 無回答

31%

47%

20%

2% 0%0%
１．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答

30%

39%

23%

1% 1%
6%

１．とても分かりやすい

２．分かりやすい

３．普通

４．すこし分かりにくい

５．分かりにくい

無回答
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「あり」の場合（複数回答）

その他の主な内容

保険料負担と給付

2件 

1件 

その他

無回答

○学生免除を受けたら、将来もらう年金額は減るのか。

20件 

23件 

遺族年金

特になし 646件 

公的年金は破綻しない

保険料の免除制度

7件 

13件 

15件 

5件 

56件 

無回答

回答

7件 

6件 

5件 

選択肢 回答

２階建て構造

老齢年金

○詳しく説明してほしい内容の有無

あり

選択肢

世代と世代の支えあい

障害年金

90%

8%

2%

１．特になし

２．あり

無回答

1.1%

2.2%

25.8%

22.5%

14.6%

7.9%

5.6%

6.7%

5.6%

7.9%

無回答

９．その他

８．免除制度

７．破たんしない

６．負担と給付

５．遺族

４．障害

３．老齢

２．２階建て構造

１．世代と世代の支えあい
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理解できた

○世代と世代の支え合い

理解できた 703件 

理解できなかった 4件 

無回答 10件 

回答 選択肢 回答

○２０歳になったら国民年金に加入

３．年金制度の理解度

回答

○保険料の納付は国民の義務

693件 理解できた

○３種類の給付制度

8件 

703件 

6件 

回答選択肢

理解できた

理解できなかった

無回答

選択肢

703件 

選択肢

10件 

6件 

無回答 8件 

理解できなかった 理解できなかった 9件 

無回答

98%

1% 1%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

98%

1% 1%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

98%

1% 1%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答

97%

1% 2%

１．理解できた

２．理解できなかった

無回答



7

「必要」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

「必要でない」の場合（複数回答）

　その他の主な内容

0件 

その他 1件 

○なし

○将来的にあてにならない。

国の制度なので安心 100件 

その他 3件 

選択肢 回答

貯金で十分 5件 

子供に面倒みてもらう 0件 

老後生活を支える 580件 

万が一のため 483件 

世代と世代の支え合い 168件 

国民の義務 203件 

民間の生命保険

老後も働く 2件 

選択肢 回答

４．年金制度の必要性

○年金制度は必要か

選択肢 回答

必要である 691件 

必要ない 12件 

無回答

将来の年金が不安 5件 

14件 

96%

2% 2%

１．必要である

２．必要でない

無回答

0.2%
6.5%

13.2%
10.9%

31.4%
37.7%

６．その他

５．国の制度なので安心

４．国民の義務

３．世代と世代の支え合い

２．万が一のため

１．老後生活を支える

7.7%
0.0%

15.4%
38.5%

0.0%
38.5%

６．その他

５．民間の生命保険

４．老後も働く

３．将来の年金が不安

２．子供に面倒みても…

１．貯金で十分


